

学生工作简报

2022 年 第 19 期 (总 第 524 期)

学生工作部 (处) 编制

2022 年 11 月 25 日

●本期导读:

各学院密集开展“星级文明寝室”表彰活动

我校开展首届“校五好学生标兵”答辩会

我校为 2023 届毕业生举办篝火晚会

我校荣获教育部 2022 年度易班优课“新生入学教育活动”优秀组织奖

各学院积极探索班会规范化建设,开展示范班会

一、学工总览

1. 各学院密集开展“星级文明寝室”表彰活动

为表彰 2021-2022 学年在星级文明寝室创建中表现突出的学生寝室,进一步深入推进“星级文明寝室”创建工作,全面提升公寓环境卫生、精神风貌、学习氛围和文化品位,近日我校各学院密集开展了 2021-2022 学年文明寝室表彰大会,表彰获奖人员,启动 2022-2023 学年“星级文明寝室”创建工作。

为践行一线规则，进一步增强引领示范作用，各学院纷纷将表彰大会的场地安排在了学生集中的公寓楼栋内，各学院党政负责人、公寓中心管理员、获奖寝室代表、公寓网格员、新生代表参加表彰活动，会前与会人员参观“最佳文明寝室”，树标杆、立规范。会上，宣读了学校表彰文件，学院领导向获奖寝室颁发荣誉证书和奖品。

在过去一学年的创建周期内，各学院全面开展了星级寝室达标创建工作，经学院考评，学生公寓管理与服务中心、学生工作处专班复核公示，共有 344 间寝室获得“最佳文明寝室”称号，184 间寝室“文明寝室”称号。下一步，学校将积极探索“一站式”学生社区综合管理模式建设，落实“五育并举”，发挥公寓文化育人功能，着力实现学生德智体美劳全面发展（供稿：学工处综合整理）。





图为各学院文明寝室表彰大会现场

2. 我校开展首届“校五好学生标兵”答辩会

11月10日下午，我校首届“校五好学生标兵”答辩会在建筑工程学院307报告厅召开。经学生自主申报，班级评议，学院推荐，学工处复核公示，共有14名“五好学生标兵”候选人进入最后的答辩环节。14名候选人按照抽签顺序，依次从“德智体美劳”五个方面进行精彩个人展示，充分展现出我校学子在道德风尚、学术研究、科技创新、文体艺术、创业实践、志愿服务等方面取得的突出成绩。来自各职能部门和各学院学生工作负责人组成的18人评委团根据答辩情况进行了分组提问。据悉，经学生自主申报，班级评议，学院公示，学工处复核，我校共评选出2021-2022学年“校五好学生标兵”10人；“校五好学生”658人，“院五好学生858人”；“校优秀学生干部”438人，“院优秀学生干部”333人。近期将发文进行表彰（供稿：学工处综合整理）。



图为“校五好学生标兵”答辩现场

3. 我校为 2023 届毕业生举办篝火晚会

为进一步践行共建共享育人理念，舒缓学生情绪，丰富校园文化生活，增进师生情谊，增强广大师生的获得感、幸福感，为毕业生们送上美好的祝福，近日，我校 2023 届毕业生有序开展“壬寅之冬—筑梦新时代，勇毅向未来”篝火晚会。

此次篝火晚会在该校问天湖问心岛，晨光湖畔在水一方，智汇农场晒秋田园广场三个场地同时进行。活动开始前，师生一起共谋活动方案，活动开展过程中，江珩、赵正洲、李斌成、董妍玲等校领导、各学院党政负责人、专业老师、辅导员受邀参与其中，与学生们一起围坐篝火旁，载歌载舞，畅叙师生情、同窗情、母校情，为毕业生送去祝福与期待。映着暖暖的篝火，处处洋溢着温馨、欢快的气氛。

今年的毕业生篝火晚会将持续 10 余天，在毕业生举办完成后，将

接续开展的学生群团组织篝火晚会，一直持续到12月下旬。同时，班级歌舞晚会也在同步筹备中。（供稿：李本全）



图为学校、学院领导老师积极参与毕业生们篝火晚会

4. 2022级新生心理测评和心理访谈工作顺利完成

在各学院积极配合下，青春护航学院顺利完成新生心理测评与心理访谈工作。7000余名新生参加了心理测评，参评率达到96.80%。测评工作结束后，青春护航学院组织具有心理学专业背景的专兼职老师于10月11-27日开展了为期两周的一对一心理访谈工作，访谈采用半结构式形式，每位学生访谈时长约为20分钟，主要围绕学习适应、情绪状态、人际关系、家庭情况、重大生活事件、危机评估等方面展开，旨在了解新生入学后的适应情况，对有危机的学生及时进行干预，并为有需要帮助的同学及时提供心理援助。同时传递心理健康重要性，引导同学们主动关注自身心理健康（供稿：张德珺）。

5. 我校荣获教育部 2022 年度易班优课“新生入学教育活动”优秀组织奖

近日，教育部易班发展中心公布了 2022 年度易班优课“新生入学教育活动”评选结果，我校易班发展中心荣获 2022 年度易班优课“新生入学教育活动”优秀组织奖，张焱、李本全、李瑶瑶荣获优秀指导老师称号。（供稿：李瑶瑶）



图为获奖证书

二、学院动态

1.各学院积极探索班会规范化建设，开展示范班会

为了进一步规范班会组织形式，提升主题班会的思想引领作用，近期各学院集中力量推出一批示范班会，邀请学校领导、相关职能部门负责、各学院党总支负责人莅临班会现场指导，组织学院辅导员观摩学习，不断提高班会质量。



图为生命科学与技术学院“做好生涯规划，迎接职场坦途”示范班会



图为建筑工程学院“一站式社区，由我们共同建设”示范班会

2.化环·食科学院联合保卫处开展消防演练

为了进一步增强学生消防安全意识，做好公寓消防安全管理工作，11月18日下午，化学与环境工程学院·食品科技学院在一号教学楼开展了以“消防安全，你我共筑”为主题的消防安全宣传月启动仪式活动。活动分为疏散演练、消防器材使用讲解、“青春红”公寓网格员入室宣讲等三个环节进行。本次消防安全演练旨在增强学生安全意识与自护自救技能，树立“生命至上、安全第一、预防为主”的思想，增强“珍惜生命、远离火灾”的消防安全意识，为创造良好的校园环境做出贡献。



图为消防演练现场

3.管理学院党总支组织师生党员赴蔡澍基地开展实践游学活动

11月19日，管理学院党总支组织30名师生党员赴长江生态科技农业园蔡澍基地开展实践游学活动，参观蔡澍基地的智能温室、菊花园、种植园和休闲垂钓区，开展了基地骑行、野炊烧烤、团建游戏等活动。

在开展轻松愉快的田园牧歌活动的同时，各小组也围绕专业建设和思政教育开展了讨论交流。（供稿：马玉佳 方雨 夏茹芳）



图为管理学院师生党员在蔡澍基地合影留念

4. 生命科学与技术学院举办考研指导讲座

近日，生命科学与技术学院在一号教学楼东 1312 室采取线上线下相结合的方式，举办主题为《考研那些事儿》的考研指导讲座，该院专任教师、国家自然科学基金项目主持人、生物技术教研室党支部书记刘磊磊博士受邀为学子们传授考研经验。



图为分享会现场

5.医药学院开展“敞开心胸一片天 放飞心理健康梦”心理健康活动

为营造出班级积极、健康、和谐的心理健康教育氛围，引导学生树立正确的心理健康观念，更好地帮助学生解决学习和生活中遇到的一些心理困惑，以更积极的心态投入到学习和生活中，2022年11月20日医药学院在健源体育场开展了主题为“敞开心胸一片天 放飞心理健康梦”活动。活动主要有“破冰行动”“群龙取水”“无轨电车”“坐地起身”“解手链”“连续投篮”等。



图为医药学院“敞开心胸一片天 放飞心理健康梦”心理健康活动现场

责任编辑：李本全

审校：王龙

送：校领导

发：各二级学院

武汉生物工程学院学生工作处

2022年11月25日